
 

 

 

 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΠΡΟΣ: ΥΠΟΥΡΓΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ κ. ΜΑΥΡΟΥΔΗ ΒΟΡΙΔΗ  

ΘΕΜΑ: ΔΥΝΑΤΟΤΗΤΑ ΔΙΑΓΡΑΦΗ ΕΝΟΙΚΙΩΝ ΤΕΛΩΝ 

Αξιότιμε κ. Υπουργέ 

Ο Νομός Καρδίτσας όπως γνωρίζετε έχει κηρυχθεί σε 

κατάσταση έκτακτης ανάγκης από τις 18 Σεπτεμβρίου 2020 (και 

μάλιστα έχει πάρει παράταση μέχρι το Σεπτέμβριο του 2021), όπου 

το καταστροφικό πέρασμα του Ιανού άφησε τις πληγές του στις 

υποδομές του νομού μας, στην πόλη της Καρδίτσας και κυρίως στον 

κάμπο μας. Οι καταστροφές σε αγροτικές και κτηνοτροφικές 

καλλιέργειες ήταν μεγάλες από τα λασπόνερα όσο και από τα φερτά 

υλικά που έπληξαν τις καλλιέργειες. Η κυβέρνησή μας κινήθηκε 

άμεσα και αποφασιστικά και για πρώτη φορά δόθηκαν τάχιστα 

αποζημιώσεις σε όλους τους κλάδους παραγωγής.  

Παρόλα αυτά όμως ακόμη και σήμερα, οι αγρότες της περιοχής 

μας αδυνατούν να καλλιεργήσουν πολλά από τα χωράφια τους και 

πολλοί από αυτούς αδυνατούν να συλλέξουν και την υπάρχουσα  

παραγωγή τους . Όπως γνωρίζετε πολλά από αυτά είναι δημοτικές 

εκτάσεις και ως εκ τούτου οι μισθωτές είναι οφειλέτες στους δήμους 

του νομού μας. Οι ίδιοι δεν είναι σε θέση να πληρώσουν τα ενοίκια 

διότι η παραγωγή τους χάθηκε και από την άλλη οι δήμοι προχωρούν 

σε δεσμεύσεις ΑΦΜ, αφού δυστυχώς δεν εισπράττουν. Όλο αυτό 

μόνο σε αδιέξοδο θα οδηγήσει. 

Επίσης μεγάλο ζήτημα είναι και τα αρδευτικά τέλη, που 

έρχονται να επιβαρύνουν τις οφειλές τους, αφού οι αγροί τους, 

εφόσον δεν καλλιεργούνται, δεν απαιτούν και  χρήση του 

αρδευτικού δικτύου. 

Κύριε υπουργέ είναι επιβεβλημένη αυτή τη στιγμή η διαγραφή 

των οφειλών των συγκεκριμένων οφειλετών από ενοίκια δημοτικών 

εκτάσεων που υπέστησαν ανεπανόρθωτες ζημιές, καθώς και η 

απαλλαγή των τελών άρδευσης για όσο  χρονικό διάστημα είναι 

αδύνατη η καλλιέργεια αυτών.  

Ήδη ο Δήμος Παλαμά πήρε σχετική απόφαση απαλλαγής των 

τελών άρδευσης των πληγέντων αγροτών, που όμως απορρίφθηκε 
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από την αποκεντρωμένη διοίκηση Θεσσαλίας λόγω του υφιστάμενου 

θεσμικού πλαισίου. Γνωρίζοντας ότι η κυβέρνησή μας έχει αποδειχθεί 

αρωγός σε όλους τους κλάδους της κοινωνία μας, που καθημερινά 

δοκιμάζονται τόσο από την πανδημία του κορωνοϊού όσο και από τις 

φυσικές καταστροφές, 

Ερωτάσθε κ. Υπουργέ,  

Προτίθεστε να δημιουργήσετε το θεσμικό πλαίσιο ώστε οι 

Δήμοι να μπορούν με αποφάσεις τους να απαλλάσσουν τους αγρότες 

ή να μειώνουν τα τέλη άρδευσης ή τα ενοίκια των Δημοτικών 

εκτάσεων όταν υπάρχουν τέτοιου είδους καταστροφικά φαινόμενα 

όπως ο ΙΑΝΟΣ;  

 

Με τιμή 

 

Κωτσός Γεώργιος 

Βουλευτής Ν.Δ. Νομού Καρδίτσας 




